Cumbre de las Metas de Desarrollo del Milenio

Pensamientos para Reflexionar

La visión de la mente de los hombres de hoy, es la de la era acuariana, aunque no lo reconozcan. El futuro verá correctas re​laciones, real comunión, participación en todas las cosas (vino, sangre, pan, vida, satisfacción económica) y buena voluntad. Te​nemos también un cuadro del futuro de la humanidad, cuando todas las naciones estén unidas por una total comprensión y la diversidad de idiomas ‑simbolismo de distintas culturas, tradi​ciones, civilizaciones y puntos de vista ‑ no constituya un obs​táculo para las rectas relaciones humanas. En el centro de todos esos cuadros estará el Cristo.

El Destino de las Naciones, p. 112

“Sólo la verdad, la bondad y la compasión universal podrán ayudarnos a pasar de esta transición de la economía global hacia una estabilidad planetaria”

William Irwin Thompson

“… el primer componente esencial de la justicia social es adecuado alimento para toda la humanidad.  El alimento es el derecho moral para todos los seres que nacen en mundo”.

Norman Borlaug

La distribución de los recursos del mundo y la ajustada unidad de los pueblos, son en realidad una misma cosa, porque detrás de todas las guerras modernas existe siempre un problema económico fundamental. Cuando éste se solucione, las guerras cesarán en su mayor parte. En consecuencia, al considerar el mantenimiento de la paz, que las Naciones Unidas en la actualidad lo tratan y lo hacen resaltar, se evi​dencia inmediatamente que la paz, la seguridad y la estabilidad del mundo, están fundamentalmente ligadas al problema económico. Una vez que estemos libres de necesidades, des​aparecerá una de las causas principales de la guerra. Cuan​do la distribución de la riqueza del mundo no es equitativa y existe el problema de que unas naciones poseen o acaparan todo, mientras otras carecen de lo más elemental para la vida, es evidente que hay un factor que fomenta dificul​tades y que algo debe hacerse. Por lo tanto nos ocuparemos de la unidad y de la paz del mundo, primordialmente desde el punto de vista económico.

Los Problemas de la Humanidad, p. 175

“Estos héroes, a menudo olvidados, comprenden… que la pobreza, el hambre y la enfermedad, son tan mortales y destructivos como los terremotos, los huracanes y los tsunamis.  Los individuos están asumiendo estos retos en sus comunidades, haciendo trabajo voluntario para hacer la diferencia.  Ellos son los verdaderos campeones de nuestro trabajo para lograr las Metas de Desarrollo del Milenio”.

Kofi Annan

“A pesar de la amenaza de terror global que pende sobre todos nosotros, sólo hay un camino: perseguir la Metas de Desarrollo del Milenio con renovada resolución, enfrentando la violencia, la intolerancia y el odio con la misma determinación que atacamos las causas de donde ellos emanan: el conflicto, la ignorancia, la pobreza y la enfermedad.  El mundo que buscamos, donde cada niño pueda alcanzar la edad adulta sanamente, con paz y dignidad; en resumen, un mundo adecuado para la niñez, ha permanecido como un sueño durante más años de los que podemos contar.  Pero en UNICEF estamos convencidos de que trabajando unidos a compañeros comprometidos y con un plan de acción apropiado y buena asignación de recursos, podemos hacer de ese sueño una realidad para cada niño sobre la tierra”.

Carol Bellamy

“En todas partes existen profundos estudiantes de la naturaleza humana, investigadores científicos con una amplia simpatía humana y concientes hombres y mujeres que durante largo tiempo, bajo anticuados y crueles sistemas, han luchado con el problema del dolor y la necesidad humana.

La nueva era de simplicidad debe llegar.  El nuevo orden mundial inaugurará esta vida más simple basada en la alimentación correcta, el pensamiento correcto, la actividad creativa y la felicidad.  Estas cosas esenciales sólo son posibles bajo un régimen económico justo.  Esta simplificación y la sabia distribución de los recursos del mundo deben abarcar al de arriba y al de abajo, al rico y al pobre, sirviendo a todos los hombres por igual.

Si podemos conquistar el espacio, podemos conquistar el hambre infantil”.

Buzz Aldrin

“Descubrimos que la paz a cualquier precio no es ninguna paz.  Descubrimos que la vida a cualquier precio tampoco tiene valor; que la vida es nada sin los privilegios, la dignidad, los derechos y los goces que la hacen digna de vivirla y digna de darla.  Y, también descubrimos que hay algo más horrendo, más atroz que la guerra y la muerte; y eso es vivir en medio del temor”.

Eve Curie

“La tarea para los seres humanos actualmente es ayudar a configurar un nuevo futuro en lugar de predecirlo”.

James Robertson

“La prueba de nuestro progreso no es si sumamos a la abundancia de quienes tienen mucho; es si suministramos lo suficiente a quienes tienen poco”.

Franklin Roosevelt

“El futuro es una raza entre la catástrofe y la educación”

HG Wells
Los hombres, en conjunto, se dan cuenta hoy de la necesidad de elevarse fuera de la prisión del propio interés y de lograr la libertad de compartir la oportunidad; el factor que traerá esta resurrección es la buena voluntad.

Los Rayos y las Iniciaciones, p. 614

En todas partes, el cuarto Rayo de Armonía a través del Conflicto está activo en la familia humana y dominando los asuntos humanos; en todas partes en la vida del individuo, en la vida de grupos, organizaciones e iglesias, en la vida de las naciones y en la vida del género humano como un todo, las cuestiones están siendo clarificadas y la humanidad conducida de una renunciación a otra hasta que algún día el reino humano tome conjuntamente la cuarta iniciación y la Gran Renunciación sea aceptada; este paso, muy lejos aún en el futuro, afiliará a la humanidad con la Jerarquía y librará a millones de hombres de la esclavitud del materialismo. Inevitablemente, llegará este momento en la historia humana. El primer indicio de que la visión distante ha sido vislumbrada, podría ser quizás observada en el instinto prevaleciente de compartir, motivado actualmente por el instinto de autoconservación, pero desarrollándose definidamente como un posible modo de acción en el horizonte lejano del pensamiento humano. La verdadera participación involucra definidamente muchas pequeñas renunciaciones y sobre estas pequeñas renunciaciones la capacidad para la libertad es generada lentamente y el hábito de la renunciación puede ser eventualmente estabilizado; tal capacidad, hábitos, actividades altruistas y actitudes habituales espirituales, son las etapas preparatorias para la Iniciación de la Renunciación, así como el esfuerzo para servir al semejante es preparatorio para la tercera Iniciación de la Transfiguración.
Los Rayos y las Iniciaciones, p. 504

Tres cosas terminarán con esta condición de gran riqueza y extrema pobreza, la superabundante alimentación de unos pocos y el hambre de los muchos, además de la centralización del producto del mundo controlado por un puñado de personas en cada país. Estas son: primero, el reconocimiento de que hay suficientes alimentos, combustibles, petróleo y minerales en el mundo para satisfacer la necesidad de toda la población. En consecuencia, el problema es básicamente de distribución. Segundo, esta premisa de provisión adecuada, manipulada por la correcta distribución, debe ser aceptada y las provisiones esenciales para la salud, la seguridad y la felicidad del género humano, deben estar disponibles. Tercero, que todo el problema económico y la institución de reglas necesarias y agencias distribuidoras, deberían ser manejadas por una liga económica de naciones, en la cual todas las naciones tendrán cabida; conocerán sus necesidades nacionales (basadas en la población y los recursos internos, etc.) y sabrán también con qué pueden contribuir a la familia de naciones; todas estarán animadas por la voluntad al bien general -voluntad al bien que probablemente se basará, ante todo, en la conveniencia y la necesidad nacionales, pero será constructiva en su acción.

La Exteriorización de la Jerarquía, p. 166-7

Los objetivos inmediatos del Plan pueden incluir…

…la necesidad primordial de que cada nación com​prenda su responsabilidad hacia las demás naciones, y la interrelación que existe en todas las partes de la vida de nuestro mundo. Esta comprensión producirá un intercam​bio recíproco en el campo económico, siendo actualmente el más importante, pues casi todos los problemas y diferencias se basan en la situación económica. Por lo tanto, en el pro​blema mundial actual, es mucho más importante solucionar antes la situación económica que las rivalidades políticas y las ambiciones egoístas, individuales y nacionales.

Psicología Esotérica II, p. 499
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